

Райскій не представилъ никакого доклада въ Управление Свѣчнаго Завода и счетовъ расхода по своей поѣздкѣ. При этомъ: настоящій свѣчной заводъ построенъ по плану Курскаго завода, за который уплачено было Епархіальнымъ Свѣчнымъ Заводомъ 30 рублей. Остальные же планы и чертежи выработаны были не однимъ священникомъ Райскимъ, а совместно съ председателемъ Свѣчнаго Завода, при содѣйствіи другихъ лицъ.

Постановили: Не имѣя возможности на мѣстѣ провѣрить справедливости всего изложеннаго въ ходатайствѣ священника Антолина Райскаго, но принимая во вниманіе, что онъ, по порученію Управленія Завода, съ разрѣшенія Епархіальной власти, предпринималъ поѣздку на полтора мѣсяца для ознакомленія съ операціями другихъ Епархіальныхъ заводовъ, съ цѣлью лучшаго изученія свѣчнаго дѣла и во время командировки онъ пользовался положеннымъ по должности жалованьемъ, — поручить Управленію Астраханскимъ Епархіальнымъ Свѣчнымъ Заводомъ, въ виду не представленія священникомъ Райскимъ въ Управление Завода счетовъ на свой расходъ, выдать ему изъ средствъ Завода на покрытіе расходовъ по означенной поѣздкѣ 100 рублей.

На семь журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства: „Исполнить. 15 Октября 1902 года. *Е. П.*“

№ 38.

14 Октября 1902 года. Епархіальный Съездъ духовенства слушали заявленіе депутата, священника Василія Кряжимскаго, слѣдующаго содержанія: „Еще памятно то время и живы его представители, когда въ Астраханской духовной семинаріи преподавалась медицина. То было счастливое время и для пастырей и для пасомыхъ. Молодой батюшка отпрапляясь въ приходъ, кромѣ тревника и другихъ необходимыхъ принадлежностей священника, бралъ съ собою сколько возможно медикаментовъ; являясь такимъ образомъ врачомъ душъ и тѣлесъ, т. е. болѣзней духовныхъ и тѣлесныхъ, которыя по слову Божию такъ тѣсно связаны, что первыя болѣею частію зависятъ отъ послѣднихъ, почему и Пастыренаачальникъ нашъ Господь и Іисусъ Христосъ,

исцѣляя больныхъ прежде прощаль грѣхи. И дѣйствительно, служеніе многихъ священниковъ того времени настолько было плодотворно, что память о нихъ не изгладится чрезъ многіе десятки лѣтъ. Для иллюстраціи могу указать такой примѣръ. Въ степныхъ приходяхъ Черноярскаго уѣзда, жители занимаются овцеводствомъ, что служить причиною частыхъ заболѣваній такъ называемой „сибирской язвой“ отъ которой умираетъ ежегодно очень много. Видъ этой болѣзни весьма ужасенъ и дѣйствіе разительно: человѣкъ умираетъ на 3—4 день. Между тѣмъ я знаю многихъ священниковъ стараго добраго времени, которые умѣло и успѣшно справлялись съ этимъ страшнымъ мѣстнымъ бичемъ. При одномъ изъ моихъ предмѣтниковъ не было ни одного даже смертнаго случая отъ сибирки, за что и пользовался этотъ счастливецъ полною любовію и преданностію своихъ духовныхъ чадъ. Пройдетъ еще много времени, а память о немъ и молитвенныя воздыханія не изгладятся. Вотъ почему народъ еще и теперь, приглашая батюшку напустовать больного, питаетъ тайную надежду получить отъ него добрый совѣтъ и помощь. И какое разочарованіе на слезную просьбу присутствующихъ батюшка принужденъ громко заявить, что онъ ровно ничего не знаетъ и волей не волей долженъ согласиться съ народными средствами, часто весьма вредными. Грустно и потому многіе священники, столкнувшись съ тѣми тяжелыми обстоятельствами, принимаются за изученіе медицины, но какъ это трудно для человѣка совершенно незнакомаго съ этимъ предметомъ и потому весьма желательно открыть при Семинаріи кафедру по преподаванію сего предмета, что не потребуетъ особыхъ затратъ, кромѣ небольшой приплаты семинарскому врачу“.

Справка: 1) Въ настоящее время не преподается въ Астраханской Духовной Семинаріи медицина и 2) Съѣзду неизвѣстно, при какихъ условіяхъ возможно открытіе кафедры по преподаванію медицины при Семинаріи, *постановили:* Просить Правленіе Астраханской Духовной Семинаріи представить будущему Епархіальному Съѣзду духовенства свѣдѣнія, по которымъ возможно открытіе при Семинаріи преподаванія медицины.

На семь журналъ резолюція Его Преосвященства: „Исполнить. 15 Окт. 1902 г. *В. Г.*“

№ 39.

14 Октября 1902 года. Епархіальный Съездъ духовенства слушали предложеніе председателя Съезда священника Михаила Боровкова слѣдующаго содержанія: имѣю честь объяснить Съезду, что подлежащія разсмотрѣнію Съезда вопросы, предложенныя мѣстными духовно-учебными заведеніями и учрежденіями, а равно также и прочія заявленія и просьбы частныхъ лицъ, сданныя Его Преосвященствомъ на разсмотрѣніе Съезда, всѣ обсужденіемъ закончены и журналы Его Преосвященствомъ утверждены, а потому предлагаю дѣйствіи Съезда признать оконченными.

Справка: XXVII Астраханскій Епархіальный Съездъ духовенства былъ созванъ по распоряженію Его Преосвященства для разсмотрѣнія и удовлетворенія нуждъ Епархіи.

Постановили: Такъ какъ всѣ вопросы предложенныя на обсужденіе Съезда разсмотрѣны и журналы Съезда, восходившіе на усмотрѣніе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Георгія, Епископа Астраханскаго утверждены, то XXVII Астраханскій Епархіальный Съездъ полагаетъ считать закончившимъ свои дѣйствія и о.о. членовъ онаго освободить для возвращенія къ мѣстамъ ихъ служенія.

На семь журналъ резолюція Его Преосвященства: „Исполнить. 15 Окт. 1902 г. *В. Г.*“